

Акция

Бессонница в музее



Тем, кто родился в 50^х-70^х гг., эти вещи знакомы. ФОТО О. МЕЛКОЗЕРОВА

АКЦИЯ «НОЧЬ МУЗЕЕВ» — СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ, КОТОРАЯ ОБЪЕДИНИЛА ПОКОЛЕНИЯ И СТРАНЫ.

Когда ещё удастся побывать в музее ночью, поиграть там в игры, унести с собой приз, а не только посмотреть экспонаты? Такие заманчивые перспективы привлекают многих. В Лесном единственная площадка, которая участвует в акции — это, конечно же, Музейно-выставочный комплекс, поэтому неудивительно, что субботним вечером туда вытянулась длинная очередь из взрослых и детей.

Не первый год «Музейной ночи» в Лесном тесно в стенах здания,

«Ночь музеев - 2017» в г. Лесном

праздник выходит на улицу, и погода 20 мая опять не подвела культуру. Этот чудесный тёплый вечер открыли заместитель главы администрации городского округа С.А. Рясков и директор музея В.М. Кучур. 2017 год оказался щедр на памятные даты, поэтому нынешнюю акцию посвятили сразу трём темам: Году экологии в России, 100-летию Октябрьской революции и 70-летию юбилею Лесного.

Пространство музея преобразилось в «Центр управления стихиями». В «Зале воды» можно было поучаствовать в зрелищных опытах с водой и посмотреть познавательное видео. В «Зале земли» посетители познакомились с богатством земных недр и «намывали» себе на память уральские самоцветы. В «Зале крестьянского быта» русской песней радовал ансамбль «Заря» из СКДЦ «Современник», рядом проводился мастер-класс по ткачеству и викторина о хлебе со свежими призами от Нижнетуринского хлебокомбината. «Воздушный десант» приземлился в «Зале природы», где всех ждали яркие коллекции бабочек, кладок и перьев птиц, игры и мастер-классы с Совой и Синицей. Одним из незабываемых развлечений стал контактный зоопарк, где ребята и взрослые экологического центра расска-

зывали о братьях наших меньших. Можно было увидеть даже таких экзотов как паук-птицеед, скорпион, радужный удав и королевский питон, которого, по словам ученицы центра В. Синаповой, впервые показали широкой публике.

В честь 100-летия Октябрьской революции зрителям были показаны открытки, марки, банкноты и облигации 1917-1919 годов из фондов музея. А С. Ашмарин, известный представитель творческой интеллигенции нашего города, специально для акции предоставил номер журнала «Огонёк» 1917 года. В «Зале боевой Славы» все желающие фотографировались в образе революционного матроса в бескозырке, патронташе и с винтовкой. Од-



Удар кувалдой — и монетка готова. ФОТО О. МЕЛКОЗЕРОВА



Вспоминаем прошлое нашей страны. ФОТО О. МЕЛКОЗЕРОВА

ним только винтажным образом революционера никто не ограничился, в выставочном зале посетителей ждала фотозона «Закадрись» с забавными аксессуарами от фотосалона Н. Белоусовой.

После всех развлекательных и познавательных программ, в десять вечера прошло награждение участников онлайн-квеста «Тайны города Л», организованного совместно с кинотеатром «Ретро». Секреты Лесного вызвалось раскрывать более 15 человек, в числе которых оказалась даже целая семья в составе бабушки, мамы и трёхмесячного ребёнка. Набранные наибольшее количество баллов получили дипломы и подарки.

Как обычно, на «Ночи музеев» можно попытать удачу в лотерее. В этом году было много призов от магазина «У Дяди Фёдора», турфирмы «Море», салона жалюзи и окон «Амиго», кинотеатра «Ретро» и других друзей музея. Наконец, без четверти полночь, себя проявила стихия огня — долгожданное файер-шоу от екатеринбургского театра «Амбассадор», который не первый год сотрудничает с нашей «Ночью музеев» и по праву стал «изюминкой» акции.

Конечно, невозможно перечислить всё, что для нас подготовили работники МВК в этот радостный вечер. Большое вам спасибо от жителей города и лично от меня.

Е. КУВАЕВА
г. Лесной

Традиции

20 МАЯ В НИЖНЕЙ ТУРЕ ПРОШЛА АКЦИЯ «НОЧЬ МУЗЕЕВ». В 2017 ГОДУ АКЦИЯ ВПЕРВЫЕ ПОСВЯЩЕНА СРАЗУ ДВУМ ТЕМАМ: 100-ЛЕТИЮ РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА И ГОДУ ЭКОЛОГИИ В РОССИИ. «НОЧЬ МУЗЕЕВ» ПРОХОДИЛА ОДНОВРЕМЕННО В НИЖНЕТУРИНСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ И В ИСОВСКОМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧОМ ТЕХНИКУМЕ. ПРОГРАММЫ В ОБОИХ МЕСТАХ БЫЛИ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНЫЕ И НАСЫЩЕННЫЕ.

О том, как прошла акция в краеведческом музее, рассказывает заведующая им. И. Матвеева: «Сейчас уже можно сказать, что музейным работникам удалось совместить в одном музейном пространстве

Интересно, содержательно, душевно!

«Ночь музеев - 2017» в г. Нижней Туре

2 непростые темы: „100-летие революции 1917 года“ и „Год экологии в России“. Да и количество посетителей музея, а их было более 300 человек, говорит об интересе жителей и гостей города к акции. Самым ярким событием в этот вечер стало открытие нового музейного зала, который получил название „Тайны горы Шайтан“. Расположенная на территории города, всем известная гора Шайтан является не только природоохранной зоной, но и археологическим памятником. Каждый желающий мог примерить на себя роль археолога и найти в огромной археологической песочнице подлинный артефакт — фрагмент керамики, поднятой на раскопках древнего капища с Шайтана. Первооткрывателями, конечно, стали дети, а для самых маленьких археологов устроители наполнили песочницу цветными камешками.

Зал „Дорогами войны“ в этот раз стал площадкой для представления презентации „Война и экология“, посвящённой влиянию социальных конфликтов на экологию. Химическое оружие, тиф, голодомор, истребление лесов, ядерный взрыв — вот лишь некоторые последствия, которыми человечество само себя истребляет и наносит непоправимый ущерб окружающей среде.

Пройти тест на знание истории русской революции 1917 года вызвалось более 70 человек, как взрослых, так и детей. В тишине зала „Нижнетуринский завод в 19 веке“ заполнялись листы те-

ста, а рядом в зале „Уральский Клондайк“ работал импровизированный прииск и все желающие могли испытать себя в роли старателя. Особо удачливые унесли с собой на память кристаллы огненного камня — пирита.

У столов, где проводились мастер-классы по изготовлению игрушек из бросового материала, не было пустого места. Забавные зайчата, пингвины, совы, собачки появлялись из обрезков ткани, втулок от туалетной бумаги и многого другого, что могло быть просто выброшено.

Залом открытий стал музейный зал быта. После игровой программы „Посвящение в юннаты“ зрителям был представлен целый цикл презентаций. „Заповедники Урала“, „Птица 2017 года — буроголовая гайка“, „Незаметные герои на войне: животные и война“, „Катастрофа от эко-материала: возможно ли такое?“ — каждая из презентаций позволяла узнать что-то новое и необычное об окружающей среде. Конкурс рисунков.

„Заповедный мир глазами ребёнка“ давал простор для фантазии юных художников.

Результатам двадцатилетнего правления императора Николая II и сравнительному анализу экономического положения в России до и после революции была посвящена презентация „Благовестуя о царских днях“. История гибели царской семьи, возведения Храма-на-Крови, возникновения крестных ходов на Ганину яму произвели неизгладимое впечатление на посетителей музея. А фотозаставка, посвящённая детским крестным ходам по старой Коптяковской дороге, поразила узнаваемостью лиц.



Инсталляция землянки в зале «Дорогами войны». ФОТО АВТОРА

В течение всего вечера проходил квест „Найди звезду“. Участникам было дано задание: найти в залах музея 20 звезд и самостоятельно определить название экспоната, обозначенного звездой. В квесте приняло участие более 100 человек, победителями стали восемь из них. К радости музейных работников семь человек из числа победителей — это дети, учащиеся школ города, активно посещающие музей.

Завершилась программа концертом рок-группы „ZChromosome“ (г. Лесной), выступление которой подарило заряд положительных эмоций всем присутствующим.

О том, что интересного ждало гостей «Ночи музеев» в ИГРТ, в рассказе И. Лобановой, одной из ее организаторов, преподавателя, руководителя факультатива «Геологический музей»: «В акции наш музей участвует второй раз. В этом году мы немного изменили программу мероприятия, но изюминка нашего вечера — костер на поляне, чай у костра, песни под гитару остались. Тех, кто решил свой вечер провести у нас в музее, ждала не-

большая конкурсная программа. Тематика: „Науки о Земле“ и не только. При входе в музей всем выдавали зачетные листы, в которые преподаватели (в их роли выступали студенты техникума) ставили оценки. Задания: определить минерал по свойствам, раскопать динозавра и вспомнить его имя, отгадать загадку про полезное ископаемое, измерить расстояние рулеткой и т.д. у многих участников не вызывали трудностей. На поляне надо было исполнить куплет знаковой песни и получить зачет по пению, после пробежки с рюкзаком в зачетке появлялась оценка по физкультуре. Удивило то, что было много отличников, их мы награждали льготным билетом на поступление в техникум и сувениром из камня. Порадовало то, что к нам приходили семьи с детьми, бабушками и дедушками, приезжали школьники на велосипедах. Было по-домашнему душевно, словно собрались друзья, которые давно не виделись».

Подготовил к печати
С. ЧИКИШЕВ



Юный победитель конкурса получил льготный билет на поступление в ИГРТ. ФОТО АВТОРА